



«Веселая Масленица»

**Познавательная презентация
для детей дошкольного возраста**

**Разработала: педагог дополнительного образования
Сигида Мария Сергеевна**

Цель – формирование устойчивого познавательного интереса к русской национальной культуре, народным обычаям и традициям празднования Масленицы.



Задачи - познакомить с народным праздником Масленица, его традициями, обычаями, культурой.



История праздника



Масленица - один из самых веселых праздников в году. Масленица - это древний языческий праздник. На Руси было принято отмечать смену времен года, заканчивалась долгая суровая зима, на смену которой приходила такая долгожданная весна. Наши предки считали, что нужно помочь весне одолеть злую зиму. Было принято отмечать этот праздник с размахом, народ гулял и веселился: игры, забавы, катание на тройках, на санях, кулачные бои "стенка на стенку", взятие снежного городка... В общем веселились от души!

Традиционным блюдом на Масленицу являются блины. Когда Масленица была языческим праздником, важной фигурой для славян был Ярило — бог солнца. Люди верили, что в преддверии весны он борется с морозами. И по одной из версий именно в его честь люди пекли блинчики. Круглые угощения по форме напоминали солнце — вестник тепла. Маленькое солнышко должен был съесть каждый: язычники верили, что так человек получает силу на весь следующий год.



Праздновалась Масленица 7 дней.

1 день понедельник – Встреча Масленицы.

В этот день было принято встречать Масленицу. Из тряпок и соломы мастерили чучело, похожее на человеческую фигуру. В этот день женщины пекли как можно больше блинов, чтобы все хорошо и вкусно поели. Мужчины устраивали кулачные бои.



2 день вторник – Заигрыши.

В этот день молодежь каталась на санях. Сани украшали цветными лоскутами, и колокольчиками. На заигрышах парни выбирали себе невест, а девушки – женихов. Накатавшись на санях, народ ходил по гостям и угощался блинами.





3 день среда – Лакомка.

В это день женатые парни отправлялись к тещам на блины.



4 день четверг – Разгул.

С четверга начинались массовые гуляния. Соломенное чучело весь день катали на санях, вместе с ним ездили ряженные, с песнями и плясками народ выходил на улицу. Но самым главным занятием этого дня было взятие снежной крепости.



5 день Пятница – Тещины вечерки.

В пятницу тещи отправлялись в гости в семьи своих дочерей. Зять лично шел к теще и, кланяясь в пояс, приглашал тещу к себе. В знак согласия теща отправляла с зятем в дом дочери все необходимую утварь, чтобы печь блины: сковородки, миски, плошки и прочее. Тесть же отправлял муку и молоко.





6 день суббота – Посиделки у золовки.

В этот день молодые жены приглашали к себе родню мужа и главным образом сестер мужа. Невестка должна была одарить сестру мужа подарками, угостить блинами и после застолья все вместе отправлялись гулять на улицу и кататься на санках.



7 день воскресенье - Проводы Масленицы и Прощеное Воскресенье

В этот день провожали Масленицу, снова возили по селу в санях чучело Масленицы в сопровождении тех же ряженных, выехав за околицу, устраивали песни и хороводы и сжигали чучело. В последний день праздника было принято просить друг у друга прощение за старые обиды. После окончания Масленицы в понедельник наступал строгий Великий пост.



Вот такой замечательный праздник – Масленица!

